
2018D30389 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
over het Jaarverslag Ministerie van Economische Zaken en Diergezond-
heidsfonds 2017 (Kamerstuk 34 950 XIII, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr. Vraag 

1 Hoe wordt er invulling gegeven aan artikel 3.1 van de Comptabili-
teitswet? 

2 Welke resultaten zijn er sinds het aantreden van dit kabinet 
geboekt ten aanzien van de ambitie om koploper dierproefvrije 
innovatie in 2025 te zijn? 

3 Zijn er al per onderzoeksveld streefwaarden voor proefdiervrije 
innovaties opgesteld of zijn deze al in de maak? 

4 Welk percentage van het onderzoeksbudget is bestemd voor 
proefdiervrije innovatie? 

5 Hoeveel geld is er in 2017 beschikbaar gesteld voor de valorisatie 
van proefdiervrije innovatie? 

6 Welke groene gassen zijn er en wat is het potentieel van deze 
gassen? 

7 Wat is voor wat betreft de versterking van het ondernemersklimaat 
voor startups en scaleups zoals beschreven onder het kopje 
StartupDelta2020 de status van het mogelijk maken om loon te 
betalen in aandelen? 

8 Hoe vaak is gebruik gemaakt van de data-hubs in Amsterdam en 
Almere waar mkb’ers laagdrempelig kunnen experimenteren met 
big data toepassingen? Wat was de kwantitatieve verwachting van 
het gebruik? Waren de experimenten succesvol? 

9 Kan worden uitgesplitst (in percentages) uit welk landen biomassa 
geïmporteerd wordt (voor onze energieproductie)? 

10 Welk aandeel van de biomassa die wij gebruiken voor energiepro-
ductie komt uit Nederland? 

11 Kan worden aangegeven hoeveel bosareaal er jaarlijks (of in ieder 
geval in 2017) nodig is voor de biomassa die wij in Nederland 
gebruiken voor onze energieproductie? 

12 Kan worden uitgesplitst (in percentages) welke types biomassa 
worden gebruikt voor onze energieproductie? 

13 Wordt bij het berekenen van de CO2-uitstoot van energieproductie 
via biomassa óók de CO2-uitstoot meegenomen die de productie 
daarvan in de landen van herkomst kost (zo is naast transport voor 
de vergisting van mest sojaproductie nodig en is voor de stook van 
hout boskap nodig)? 

14 Hoeveel energie levert mestvergisting netto op als je de hoeveel-
heid energie van het hele proces verrekent (bijvoorbeeld de 
productie van soja die nodig is voor de productie van veevoer, het 
transport van veevoer et cetera)? 

15 Welke stoffen komen er in welke hoeveelheid (percentueel) vrij bij 
mestvergisting? 

16 Is het waar dat bij de vergisting van mest er ongeveer net zoveel 
stikstof en fosfaat uitkomt als er in wordt gestopt? 

17 Is het waar dat de energie die mestvergisters opleveren, nauwelijks 
uit mest zelf afkomstig is, maar voornamelijk van gewassen die 
worden bijgestookt? Is hier een kwantificeerbare uitspraak over te 
doen? 

18 Op welke wijze draagt mestvergisting bij aan het behalen van 
klimaatdoelen? 

19 Hoeveel geld wordt er geïnvesteerd in de ontwikkeling/uitrol van 
zeewier als duurzame energiebron? 

20 Valt het verbranden van (plastic) afval onder duurzame energie? 
21 Is het waar dat bij het achterblijven van de aanvragen van de SDE+ 

de Europese verplichting voor Nederland van hernieuwbare 
energie in gevaar komt? 

22 Is het mogelijk dat de basisbedragen van de SDE+ te hard zijn 
gedaald waardoor in diverse categorieën projecten onvoldoende 
rendabel zijn? 
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23 Welke bronnen van warmte zijn er en hoe worden die nu (in 
procenten) benut? 

24 Is het waar dat de informatieplicht bij de Wet milieubeheer over 
energiebesparende maatregelen moeilijk te handhaven is en wat 
gaat hier aan gedaan worden? 

25 Hoe vordert de samenhangende aanpak bij de besteding van het 
geld voor geestelijke zorg voor gedupeerden in Groningen? 

26 Kunt u een totaaloverzicht geven van het aantal stalbranden dat 
heeft plaatsgevonden in 2016 en 2017 en daarbij tevens de 
dierenaantallen (per diersoort) die daarbij zijn omgekomen 
noemen? 

27 Wat waren de verwachtingen van het gebruik van de onder artikel 
2 omschreven regelingen die innovatief en duurzaam ondernemen 
moeten stimuleren (in aantallen ondernemers en bedragen) en hoe 
verhoudt dit zich tot het daadwerkelijk gebruik? 

28 Hoe groot is het aantal partijen binnen de markt voor mobiele 
communicatie dat geen eigendom is van één van de andere 
aanbieders of van hetzelfde moederbedrijf? Hoe zou de Herfindahl-
Hirschman index (HHI-index) uitvallen indien deze aanbieders als 
één aanbieder worden gezien? 

29 Hoe groot is het aantal huishoudens dat nu gebruik kan maken van 
hoogwaardige connectiviteit? Hoe groot is het aantal huishoudens 
dat dit niet kan en hoe groot is het aantal huishoudens dat uit meer 
dan twee aanbieders kan kiezen die geen eigendom zijn van 
dezelfde moedermaatschappij? 

30 Is het mogelijk om een jaarlijks overzicht te krijgen in welke mate 
de fossiele sector financiële steun ontvangt van de overheid 
(bestaande uit alle fiscale maatregelen, publieke (co)financiering 
en investeringen door staatsbedrijven)? 

31 Hoe verhouden de kosten die financiers maken voor het verschaf-
fen van leningen aan kleine en microbedrijven zich tot de 
opbrengsten van de leningen? Is dit eveneens een reden voor 
banken een aanvraag af te wijzen? 

32 Wanneer kan de Kamer een actuele stand van zaken verwachten 
van het Techniekpact? 

33 Kunt u een toelichting geven op het onbenut blijven van het 
garantie-instrumentarium? 

34 Hoe verhouden de lagere schadeuitgaven aan de Borgstelling 
mkb-kredietenregeling (BMKB-regeling) zich tot de stijging van de 
BMKB-premie? 

35 Waardoor is het aantal aangevraagde borgstellingen via de 
BMKB-regeling gedaald? Hoe verhoudt deze daling zich tot het 
totale aantal financieringsaanvragen? 

36 Hoe zal de trend van een stijgende CO2-uitstoot op korte termijn 
doorbroken worden? 
Wat zegt het over huidig beleid dat de CO2-uitstoot in het eerste 
kwartaal van 2018 hoger was dan hetzelfde kwartaal van het jaar 
daarvoor? 

37 Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot het creëren 
van ten minste 15.000 voltijdsbanen? 

38 Is het doel dat naar aanleiding van de Urgenda-uitspraak is 
ontstaan om de CO2-uitstoot met 25% te verlagen in 2020 ten 
opzichte van 1990 in bereik, in acht nemende dat de Hemwegcen-
trale waarschijnlijk pas na 2020 zal worden gesloten? 

39 In hoeverre wordt bij het te sluiten Klimaat- en Energieakkoord 
rekening gehouden met nieuwe inzichten, zoals het te verwachten 
rapport van het International Panel on Climate Change (IPCC) dat 
waarschijnlijk zal waarschuwen voor gevaarlijke klimaatverande-
ring bij een opwarming van de aarde boven de 1.5 graad Celcius? 
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40 Is bekend hoe het percentage windenergie op land kan worden 
uitgebreid zonder daar natuur(gebied) voor te gebruiken? 

41 In hoeverre kunnen projecten die na 2030 tot bijdrage aan de 
klimaatopgave zullen leiden in aanmerking komen voor 
subsidiëring? 

42 Wat zijn de concrete resultaten van de drie energie-
innovatieregelingen DEI, HER en TSE? 

43 Op welke wijze zal de Wet Milieubeheer worden uitgevoerd en 
gehandhaafd, zodat bedrijven daadwerkelijk gaan voldoen aan de 
verplichting tot energiebesparende maatregelen? 

44 Bij welke andere tenders is een vergelijkbare ontwikkeling te 
verwachten (en op welke termijn) als bij de tender op zee, die 
zonder subsidie is toegekend? 

45 Is er inzichtelijk hoeveel geluid er wordt geproduceerd bij de 
aanleg van de windparken op zee (zoals heien) en wat het 
verstorende effect is voor zeedieren? 

46 Is er inzichtelijk hoeveel geluid er wordt geproduceerd bij het 
draaien van de (nog te bouwen) windparken op zee en wat het 
verstorende effect is voor zeedieren? 

47 Is er bekend wat de nadelige effecten zijn voor trekvogels van de 
(nog te bouwen) windparken op zee? 

48 Wat is de laatste stand van zaken omtrent de berichtgeving dat ook 
bewoners direct naast een ondergrondse kabel schade aan de 
gezondheid kunnen ondervinden? 

49 Op welke wijze kan de uitkoopregeling voor woningen direct onder 
een hoogspanningskabel worden uitgebreid naar woningen die 
direct aan een ondergrondse kabel liggen? Kan de onderbesteding 
van de uitkoopregeling bestemd voor woningen onder een 
hoogspanningskabel hiervoor aangewend worden? 

50 Waar is de enorme onderuitputting Projecten Energieakkoord door 
te verklaren? 
Waarom wordt deze post niet apart toegelicht? 

51 Kan worden toegelicht waarom er maar voor één geothermiepro-
ject een garantieverplichting is afgegeven? 
Waar wordt de onderbesteding voor ingezet? 

52 Hoeveel hoger en op basis van welke prognose wordt een hogere 
uitputting van de SDE+-projecten verwacht? 

53 Welke methodes van financieren bestaan er naast de ODE-heffing 
om duurzame initiatieven te stimuleren? 

54 Hoeveel verwacht u daadwerkelijk uit te geven aan duurzame 
energieprojecten vanuit de in 2017 beschikte SDE+ middelen, 
aangezien er waarschijnlijk projecten uit zullen vallen? 

55 Waarom is ervoor gekozen het budget voor de Tenderregeling 
Energie-innovatie op te hogen met middelen bestemd voor de 
Demonstratieregeling Energie-innovatie? Welke projecten binnen 
de DEI-regeling hebben als gevolg hiervan geen doorgang kunnen 
vinden? 

56 Kan de reden van de lagere gerealiseerde subsidiabele elektrici-
teitsproductie worden toegelicht? Welke doelen zijn niet behaald? 

57 Op welke wijze kunnen de middelen voor de compensatieregeling 
energie-intensieve bedrijven worden ingezet dat zij deze bedrijven 
bewegen tot een maximale verduurzaming? 

58 Waarom heeft de stichting voorbereiding Pallas 5 miljoen meer als 
lening opgevraagd en ontvangen dan het bedrag dat ter beschik-
king werd gesteld en waartoe diende dit geld? Wat betekent dit 
voor het resterende bedrag van de lening? Gaat deze worden 
opgehoogd wanneer Pallas daar om vraagt? 
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59 Hoeveel gaat de ODE de komende jaren stijgen? 
Kan dit worden uitgesplitst naar huishoudens, mkb en zware 
industrie? 
Wat is het deel ODE van de energierekening voor huishoudens, 
voor mkb en voor zware industrie? 

60 Hoe gaan de tegenvallende aardgasbaten opgevangen worden? 
Hoe wordt de verwachte vermindering van de aardgasbaten over 
de komende jaren opgevangen? 

61 Welke maatregelen kunnen er worden genomen om de ODE-
heffing niet disproportioneel te laten stijgen? 

62 Aangezien de raming van de ODE in 2013 is bijgesteld, maar 
zonder actualisatie van de variabelen die relevant zijn voor de 
hoogte van de ontvangsten, welke variabelen zijn dit en wanneer 
vindt de actualisatie plaats? 

63 Hoeveel lopende zaken vallen onder het oude schadeprotocol? Hoe 
lang lopen deze zaken al? Kan worden aangegeven om welke 
bedragen het gaat? 

64 Bij hoeveel schadegevallen van gedupeerden die de voucher 
hebben geaccepteerd lag de schadeclaim hoger dan het 
voucherbedrag? 

65 Op welke wijze zou de wachttijd bij de Arbiters Bodembeweging 
teruggebracht kunnen worden? Welke zijn daarvan op korte 
termijn te realiseren? 

66 Welke gevolgen heeft het uitblijven van het nieuwe schadeprotocol 
voor de planning van het Meerjarenprogramma en bijbehorend 
budget? 

67 Welke duurzaamheids- en versterkingsmaatregelen zijn te 
bekostigen voor 4.000 euro? 

68 Kan de post «Verduurzamingsopgave overig» worden toegelicht 
dan wel gespecificeerd? 

69 Hoeveel aanvragen zijn blijven liggen door het uitblijven van een 
nieuw schadeprotocol? 

70 Kunt u aangeven in hoeverre de middelen voor compensatie en 
verduurzaming van Groningen al zijn besteed en wanneer en op 
welke wijze en wanneer deze middelen in de komende jaren 
worden ingezet? 

71 Waarom zijn op het onderdeel programma verduurzamingsopgave 
overig in 2017 nog geen uitgaven gedaan? 

72 Waarom is de regeling fijnstofmaatregelen duurzame stallen zo 
onderbesteed? 

73 Kunt u aangeven hoe de onderbesteding bij de voedselagenda tot 
stand is gekomen? 

74 Kunt u aangeven waarom er een grote overbesteding is bij de post 
agrarische innovatie? 

75 Hoeveel bestuurlijke boetes werden er uitgeschreven voor 
overschrijdingen van de Gezondheid-en welzijnswet voor dieren? 

76 Wat is de herkomst van de post wachtgelden bij groen onderwijs? 
77 Kunt u een overzicht verschaffen van de percentages met externe 

inhuur voor de laatste vijf jaar? 
78 Kunt u een overzicht geven van de personele inzet in manuren die 

de NVWA extra heeft moeten plegen voor het bestrijden van de 
fipronilcrisis? 

79 Kunt u een overzicht verschaffen van de personele bezetting van 
de NVWA in manuren over de afgelopen vijf jaar?
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